Приложение 3

Конспект занятия на тему: «В гостях у сказки».
Задачи:
 Обучающие:

- закрепить умения узнавать и называть знакомые сказки;

- совершенствовать умения рассказывать знакомую сказку по наглядной модели;

- закрепить правильное, отчетливое произношения звуков ([у] [т’] [ш])

- закрепить умения подбирать слова с противоположным значением;

- активизировать в речи слова: артист, зрители

Развивающие:
- развивать интонационную выразительность речи;

- развивать мелкую моторику пальцев рук.

 - развивать эмпатию
Воспитательные:

- формировать дружеские взаимоотношения
Оборудование:

Воздушный шар, письмо, модели к сказке, мягкая игрушка – лиса, шишки, микрофон, шкатулка с конфетами

Ход занятия:

Организационный момент. 
Дети входят в зал и становятся в круг.

Воспитатель. Ребята, я знаю, что вы любите путешествовать. Сегодня мы с вами отправимся в гости к сказкам. Но прежде чем, мы тронемся в путь, давайте договоримся о том, каких правил, мы будем с вами придерживаться. 

I часть

В группу влетает воздушный шар, на котором написано слово “здравствуйте”. 

Воспитатель: Интересно, что здесь написано? Я вам прочитаю стихотворение, а вы попробуете отгадать, что это за слово.

У меня заботы много

Целый день меня зовут.

Лишь знакомого ты встретишь – 

Я уж снова, тут как тут

Чтоб здоровья пожелать, 

Надо ……… сказать.

Воспитатель: Правильно это слово прилетело к нам на шарике. А как вы думаете, для чего прилетело к нам это слово? (ответы детей)

Воспитатель: Вы правы, ребята, это слово прилетело к нам напомнить, чтобы мы никогда не забывали здороваться. Когда мы здороваемся, мы желаем людям здоровья, и от этого у всех поднимается настроение. Давайте поздороваемся друг с другом. 

Упражнение «Здравствуй» (на развитие эмпатии) 

Сейчас я повернусь к тому, кто справа от меня, назову его по имени и скажу, что я рада его видеть: он повернется к своему соседу справа и сделает то же самое (Здравствуй, Светочка, я рада тебя видеть). 

У нас всех поднялось настроение, а наши пальчики тоже хотят поздороваться. Пальчиковая игра в парах «Дружба»

Дружат в нашей группе девочки и мальчики 

(дети держаться за руки и покачивают ими из стороны в сторону) 

Мы с тобой подружим маленькие пальчики 

(хлопают в ладоши)

Раз, два, три, четыре, пять 

(дети поочередно касаются одноименных пальцев друг друга, начиная с мизинцев) 

Начинай считать опять. 

(дети опускают руки вниз, встряхивают кистями) 

Раз, два, три, четыре, пять

(дети поочередно касаются одноименных пальцев друг друга, начиная с мизинцев) 

Мы закончили считать 

(дети опускают руки вниз, встряхивают кистями) 

II часть

Воспитатель: Ну что ж, отправляемся в путь!

Логоритмическое упражнение

Ить – ить – ить – куда же нам пойти

(хлопают в ладоши),

Ать – ать – ать  - в лес отправимся гулять

(хлопают по коленям)

Дети берутся за руки и иду змейкой

Упражнение. «Еловая шишка»

Дети шли, шли, шли

И шишки нашли

Присели, подняли и с шишкой поиграли 

(Дети берут по одной шишке и вращают их между ладонями /длительность 30 секунд./)

Очень долго мы шагали (поглаживают ноги ладонями снизу вверх)

Наши ноженьки устали (дети садятся на стульчики)

Воспитатель: 

Приготовьте ушки, глазки

Поиграем мы со сказкой

Ведь очутились мы с вами в сказочном лесу.

Пальчиковая игра «Сказки»

Будем пальчики считать, будем сказки называть. 

Эта сказка «Колобок», эта сказка «Теремок», 

Эта сказка «Репка», про внучку, бабку, дедку. 

«Волк и семеро козлят»- этим сказкам каждый рад”. 

Стук в двери. Воспитатель вносит игрушку – лисичку.

.Лиса: Здравствуйте ребятишки, девчонки и мальчишки! Я узнала, что вы очень умные дети и знаете и любите сказки. Это правда?
Дети: Да!

Лиса: Тогда попробуйте развязать узелок? Сколько сказок свернулось в клубок?

«Жили-были дед и баба, и была у них курочка Ряба. Раз снесла курочка яичко. Положила его баба на окошко студиться. А дед пошел тянуть репку. Тянет, тянет, а вытянуть не может». (“Курочка Ряба”, “Колобок”, “Репка”).

-Молодцы, сказки знаете, а загадку сможете отгадать?

Посмотри чесной народ:

В гости сказка к нам идёт.

Про красавицу-девицу

Да про умницу лисицу

Про подружек удалых

Да про всех зверей лесных

Лиса: Правильно, это самая моя любимая сказка!

Воспитатель: Давайте, расскажем лисичке и нашим гостям сказку «Снегурушка и лиса, которую мы с вами недавно читали. Её содержание охватывает много действий, поэтому рассказывать сказку мы будем по готовой модели: начало – запрет - отлучка героя из дома – нарушение запрета – обман – поиск пути – встреча с антигероем – встреча с антигероем – встреча с другом – счастливый конец.

Воспитатель: Дети, которые будут рассказывать сказку, - артисты. Остальные будут зрителями. Артисты, и зрители ведут себя хорошо: не шумят, не кричат. Артисты должны говорить четко, красиво, правильно, громко. 

Лиса: Ребята, я вам очень благодарна за сказку, а теперь предлагаю немного отдохнуть!

Физкультминутка «Звериная зарядка».
Раз - присядка, (дети приседают)

Два - прыжок, (дети прыгают)

Это заячья зарядка (дети подпрыгивают, кладут ладошки на голову - ушки на макушке).

А лисички, как проснутся, (кулачками трут глаза).

Сразу любят потянуться, (потягиваются, отводят руки назад)

Обязательно зевнуть, (зевают, прикрывая рот ладонью)

Ну и хвостиком вильнуть (двигают бедрами из стороны в сторону)

Ну а серенький волчок 

Возле елочки стоит, 

И громко кричит: «У-у-у!» (вдыхают через нос, и на выдохе поют).

IIIчасть

Лиса: Ну, вот зарядку сделали, а теперь я хочу поиграть с вами в игру «Наоборот». Будьте внимательны! Вы должны закончить предложение, добавив слово противоположного значения.

Воспитатель: Заманили подружки Снегурочку в лес и покинули. Подружки дома веселятся, а Снегурушка…

Дети: Плачет (печалится)

Воспитатель: Днём в лесу светло, а ночью…

Дети: Темно

Воспитатель: Деревья в лесу высокие, кустики…

Дети: Низкие

Воспитатель:  Снегурушка маленькая, а медведь…

Дети:  Большой.

Воспитатель: Медведь обиделся на Снегурушку и в лес ушёл, а волк …

Дети: Пришёл

Воспитатель: Волк глупый, а лиса….

Дети: Умная

Заключительная часть.

Лиса: Молодцы, ребята, вы были очень внимательны! Мне понравилось у вас в гостях, но пришло время расставаться. А напоследок давайте ещё раз вспомним, чем мы сегодня с вами  занимались? 

Ребята, что это у меня в руках? (микрофон) Это мой первый подарок - волшебный микрофон, с его помощью вы сможете пожелать всем людям что-то хорошее, от чего они смогут стать радостными и счастливыми. 

Дети: – пусть они никогда не болеют;

– пусть у всех будет дом;

– пусть у всех будет еда;

– пусть все хорошо живут;

– пусть все будут счастливыми;

– пусть никогда не умирают.

Лиса: И я хочу, ребята, пожелать вам, чтобы вы росли здоровыми, сильными, слушались своих родителей. И тогда все люди станут радостными!

 А чтобы вы стали радостными прямо сейчас, я дарю ещё один подарок – шкатулку с чудесными конфетами! (Лисичка раздаёт угощения, прощается с детьми)

 Воспитатель: На этом наше занятие заканчивается.
Игра «Что? Где? Когда?»

Задачи игры:

 Обучающие:
- закрепить умения узнавать и называть знакомые сказки;

- совершенствовать умения придумывать сказку по наглядной модели;

- закрепить умения отгадывать загадки;

- упражнять в умении выявлять позитивные черты сказочных персонажей;

- совершенствовать умение высказывать собственное мнение.

Развивающие:
- Развивать память, сообразительность, находчивость.

Воспитательные:

- воспитывать положительные взаимоотношения у детей, чувство дружбы и ответственности

- прививать любовь к сказкам.

Оборудование:

Эмблемы для знатоков и членов жюри, ларец

Волчок, игровой стол, разделенный на шесть секторов, модели к сказке, песочные часы, конверты с заданиями, чёрный ящик, ромашка, подарки для игроков

Оформление зала:

Зал оформлен рисунками детей по сказкам разных народов, в центре стоит игровой стол.

Ход занятия:

Организационный момент. 
Детям предлагается разделиться на две команды: 6 человек – это «знатоки», остальные – члены жюри.

Воспитатель. Здравствуйте друзья! Я рада вас видеть на замечательной интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?» Прошу поприветствовать наших знатоков и членов многоуважаемого жюри! 

Звучит музыка. Знатоки и члены жюри занимают свои места.

Воспитатель: И так начинаем нашу игру! А председателем жюри будет…

Звучит торжественная мелодия и в зал входит Василиса Премудрая.

Воспитатель: Как вы, конечно, догадались, председателем жюри будет Василиса Премудрая.

Василиса Премудрая: Здравствуете юные эрудиты и члены жюри! На Руси испокон веков ведётся приходить в гости не с пустыми руками. Вот и я приготовила для вас подарок. (Указывает на ларец). Я слышала, что вы очень умные дети. Поэтому хочу, чтобы вы отгадали, какой подарок я приготовила: 

Как балерина, но не живой;

как зонтик, но от дождя не укроет; 

как гриб, но съесть его нельзя.

Что это? 

Дети: Это волчок.

Василиса Премудрая: Молодцы!  Действительно, я приготовила для вас этот волшебный волчок. Ну, какая же игра «Что? Где? Когда?» без него?

Воспитатель: Спасибо тебе, Василиса Премудрая, за прекрасный подарок! Этот чудесный волчок станет нашим проводником в страну знаний и новых открытий.

(Воспитатель устанавливает волчок в центре игрового стола, прикрепив к нему стрелочку-указатель.)

Звучит гонг. Одному из знатоков предлагается раскрутить волчок.

Воспитатель: Стрелка указывает на сектор №1

Против знатоков играет Красная Шапочка. Она предлагает вам вспомнить и назвать сказки. А в этом вам помогут сказочные герои:

· Царь, три сына, стрела, болото. («Царевна – лягушка»)

· Царь, три сына, жар – птица, царевна. («Конёк - горбунок»)

· Отец, мачеха, три дочери, принц. («Золушка»)

Василиса Премудрая: Ой, какие молодцы! Всё – то вы знаете!

 Воспитатель предлагает раскрутить волчок следующему игроку.

Воспитатель: Стрелка указывает на сектор №2

Сейчас против знатоков играет Золотая рыбка. Она хочет, чтобы придумали сказку по следующей модели: начало сказки – отлучка – встреча с врагом – неприятность – встреча с другом – получение героем волшебного дара – наказание – счастливый конец. Времени у вас на сочинение сказки  три минуты. (Педагог ставит песочные часы)

Знатоки придумывают и рассказывают сказку.

Василиса Премудрая: Молодцы! Какую чудную сказку придумали!

Волчок раскручивает третий игрок.

Воспитатель: А сейчас у нас сектор № 3. Это танцевальная пауза. Приглашаем всех на «Веселый танец» 

Детям предлагается снова раскрутить волчок

Воспитатель: Стрелка указывает на сектор №4

Против знатоков играет Мальвина. Проши внести черный ящик. ( В зал под музыкальное сопровождение вносится чёрный ящик). В этом черном ящике лежит то, что Мальвина любит больше всего на свете. Знатокам разрешается задавать наводящие вопросы.

Дети: Это природная система? (Да)

Какого цвета? (Белого)

Какую функцию выполняет? (Поднимает настроение, ими можно украсить помещение и т.д.)

Это цветок? (Да)

Ромашка? (Да)

Василиса Премудрая: Чудесно! Умники!

Воспитатель: Пора снова крутить волчок. Стрелка указывает на сектор №5. Это блицтурнир. Уважаемые знатоки,  против вас играет Баба-Яга. Она просит отгадать три загадки:

· В каких сказках живёт Баба – Яга? («Гуси – лебеди», «Царевна лягушка», «Финист – Ясный Сокол» и т.д.)

· Кто соткал за одну ночь ковры, да такие, что на них всё царство расписано, с городами, лесами, нивами, животными, птицами? (Василиса Премудрая – «Царевна лягушка», Марья – царевна – «Поди туда – не знаю куда»)

· Какие волшебные вещи есть в русских сказках? (ковёр-самолёт, сапоги-скороходы, волшебная книга, шапка-невидимка и т.д.)

Василиса Премудрая: Замечательно, друзья! Не устаю удивляться вашей мудростью!

Воспитатель: И так, ребята, на нашем игровом столе остался последний конверт под номером 6. Против знатоков играет Золотой Петушок. Вам предстоит защитить доброе имя сказочного персонажа Лешего. Давайте найдём в нём хорошие качества.

Дети: Леший лес охраняет, знает много интересного о лесных жителях и т.д.

Воспитатель: Молодцы, дети! Вы прекрасно справились со всеми заданиями.
Далее жюри подводит итоги игры. Василиса Премудрая дарит игрокам подарки - сюрпризы.

